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Σερρών Θεολόγος: «Ο Θεός επί γης σήμερον και 
ο άνθρωπος εις ουρανούς!»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Με κάθε ιεροπρέπεια και εκκλησιαστική λαμπρότητα 
εορτάσθηκε και στην Εκκλησία των Σερρών, η μεγάλη 
Δεσποτική εορτή της του Χριστού Γεννήσεως. Αφ’ εσπέρας, 
Τετάρτη 24 Δεκεμβρίου 2025, τελέσθηκε ο μέγας πανηγυρικός 
Εσπερινός στον ιερό Μητροπολιτικό Ναό Παμμ. Ταξιαρχών 
Σερρών, χοροστατήσαντος του Σεβ. Μητροπολίτου Σερρών και 
Νιγρίτης κ. Θεολόγου.
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Την διακονία του λόγου ανέλαβε με την ευχή του Σεβασμιωτάτου, ο πανοσιολ. 
Αρχιμανδρίτης π. Ιωάννης Καλαϊτζής, ιεροκήρυκας της Σερραϊκής Εκκλησίας, ο 
οποίος αναφέρθηκε στο νόημα της μεγάλης εορτής, με θεολογικές και 
αγιοπατερικές αναφορές.

Σήμερα, Πέμπτη 25 Δεκεμβρίου, τελέσθηκε η πανηγυρική θ. Λειτουργία, στον ως 
είρηται ιερό Μητροπολιτικό Ναό, ιερουργήσαντος του Σεβ. Μητροπολίτου κ. 
Θεολόγου, στην οποία παρέστησαν μεταξύ άλλων και ο Βουλευτής Ν. Σερρών κ. 
Κων/νοςΜπούμπας, ο Διοικητής της 10ης Μηχανοποιημένης Ταξιαρχίας κ. 
Γεώργιος Λιάμπας, Αντιδήμαρχοι του Δήμου Σερρών, Δημοτικοί και Περιφερειακοί 
Σύμβουλοι, καθώς και μέγα πλήθος ευλαβών πιστών, πολλοί από τους οποίους 
προσήλθαν στο Ποτήριο της Ζωής.

Κατά την διάρκεια της θ. Μυσταγωγίας ανεγνώσθη η Πνευματική Διδαχή επί τοις 
Χριστουγένοις, στην οποία ο Σεβ. Ποιμενάρχης της των Σερρών και Νιγρίτης 
Εκκλησίας κ. Θεολόγος αναφέρει:

«Το μεγαλύτερο ιστορικὸ γεγονὸς, την αγιωτάτην πανήγυριν των χριστιανικών 
πανηγύρεων και την πανίερον Μητρόπολιν όλων των Δεσποτικών εορτών 
εορτάζομεν σήμερον, το μέγα θαύμα της Γεννήσεως του Κυρίου μας Ιησού 
Χριστού, την ενανθρώπησιν του δευτέρου προσώπου της Αγίας Τριάδος, του Υιού 
και Λόγου του Θεού. Ο Θεός επί γης σήμερον και ο άνθρωπος εις ουρανούς!

Ο κατά φύσιν μονογενής Υιός του Θεού με την εν χρόνω Γέννησή Του φωτίζει, 
αναπλάθει, ανα­καινί­ζει και ζωογονεί οντολογικώς την δια­φθαρείσα από την 
αμαρτία ανθρωπίνη φύση. Ο­λόκληρη η κτίση αντιπροσφέρει με ευγνωμοσύ­νη την 
δική της ευλαβική συμμετοχή στο τελούμενο μέγα μυστήριο. Στο πρό­σωπο του 
Θεανθρώ­που Ιησού Χρι­στού, ο άνθρω­πος προσκαλείται να γνωρίσει το αιώνιο 
αρχέτυπό του, την μοναδική και αψεγά­διαστη αλήθεια, την πληρότητα της ζωής. 
Γεννήθηκε ο Σωτή­ρας ‘’διά φιλανθρωπίαν’’, για να δημιουργήσει καινή την κτίση, 
να μεταμορφώσει τον άν­θρωπο, να τον λυτρώσει από τις θλιβε­ρές συνέπειες της 
αμαρτίας που παράγει αγωνία, ακαταστασία, φθορά, θάνατο. 

Πράγματι, κάθε πιστός χριστιανός χαίρεται σήμερα, διότι γεννή­θηκε εν Βηθλεέμ 
της Ιουδαίας εκ της αγίας Παρθένου, ο Σωτήρας του κόσμου. Συγχαίρουν μαζί μας 
οι άγιοι άγγελοι, οι προφήτες και οι δίκαιοι, οι οποίοι προκατήγγειλαν την γέννηση 
του θείου Εμμανουήλ. Αυτή η χαρά που συγκλονίζει ολόκληρη την ύπαρξή μας 
πηγάζει από την βεβαιότητα της απεί­ρου και αμεταπτώτου αγάπης και 
φιλανθρωπίας του αγίου Θεού όπως εκδηλώθηκε με την θεία Ενανθρώπη­ση. Με 
την εν κόσμω Γέννηση του μονογενούς Υιού του Θεού, επήλθε η ειρήνευ­ση, η 
συμφιλίωση, η καταλλαγή. Η προς τον Θεόν σωτήριος επι­στροφή του ανθρώπου 
διά του Κυρίου Ιησού Χριστού συνετέλεσε, ώστε να αποκαταστα­θή και η 



εσωτερική ειρή­νη και ενότητα στις ψυχές των ανθρώπων και η προς αλλή­λους 
φιλοστοργία και αγάπη.

Ο θεάνθρωπος Κύριος διαλύει το σκοτάδι της αγνωσίας και της λύπης και χαρίζει 
στο ανθρώπινο γένος το φως της αληθούς θεογνωσίας, την χαρά, την αλήθεια, 
την ειρήνη, την ζωή. Ο σημερινός όμως άνθρωπος, ο δημιουργός των μεγάλων 
επιτευγμάτων και των επικινδύνων αδιεξόδων, απομακρυνόμενος από τον Θεό ζει 
μεέναν τραγικό τρόπο, μία υπαρξιακή ορφάνια και μοναξιά. Όπως επιτυχώς έχει 
γραφεί, ‘’ποτὲάλλοτε οι στέγες των ανθρώπων δεν ήταν τόσο κοντὰ και οι καρδιές 
τους τόσο μακρυά’’ (Αντ. Σαμαράκης). 

Η ενανθρώπηση του Υιού του Θεού ένωσε τα πριν διεστώτα. Η χριστιανικὴ 
ανθρωπολογία, όπως τη βίωσαν οι άγιοι Πατέρες της Εκκλησίας μας, υψώνει τον 
άνθρωπο σε θεία δόξα και ομορφιά. Ο Κύριός μας Ιησούς Χριστὸς είναι ο τέλειος 
Θεός και ο τέλειος άνθρωπος που ζει πλέον ανάμεσά μας. Γεννάται μυστικώς όπου 
βρει ζεστὴ, καθαρὴ και πιστεύουσα καρδιά. Εκείνος έγινε για χάρη μας άνθρωπος, 
‘’ἵνα ἡμεῖς θεοποιηθῶμεν’’ (Μ. Αθανάσιος).

Κλίνοντες ευλαβικώς και νοερώς το γόνυ της ψυχής και του σώματος ενώπιον της 
αγίας Του φάτνης, όπου γεννήθηκε η ζωή καιη σωτηρία του κόσμου, εύχομαι 
πατρικώς να ζήσουμε εφέτος την Γέννηση του Θεανθρώπου Κυρίου μας ως αφορμή 
για την προσωπική μας αναγέννηση, τον φωτισμό, τον αγιασμό. Ο Κύριός μας 
Ιησούς Χριστὸς είναι παρών ως Πατέρας και Θεὸς μας, ως αδελφός και φίλος, 
στην ιστορία του κόσμου και στην προσωπική μας πορεία και ζωή. Είναι ‘’ὁ ὤν καὶ 
ὁ ἢν καὶ ὁ ἐρχόμενος’’ (Αποκ. 1, 2). 

Πάνω στο θεμέλιο της πίστεως, ότι, ‘’ὁ Λόγος σάρξ ἐγένετο καί ἐσκήνωσεν ἐν 
ἡμῖν» (Ιωάνν. 1, 14) ας κτίσουμε την ζωὴ μας. Η δυνατή αγάπη και εμπιστοσύνη 
μας προς τον Θεό, πουέγινε για μας τέλειος άνθρωπος καιηαδελφική και ζεστή 
αγάπη μας προς τον συνάνθρωπο, είναι το ελπιδοφόρο μήνυμα των Χριστουγέννων 
που καλούμεθα να ζήσουμε και να μεταδώσουμε προς κάθε κατεύθυνση. Με αυτόν 
τον τρόπο θα συμβάλουμε αποτελεσματικά στην επικράτηση της ειρήνης στον 
κόσμο. Με αυτόν τον τρόπο θα έλθει η ελπίδα και η προκοπή στην κοινωνία μας. 
Με αυτόν τον τρόπο θα ανθίσει και πάλι το χαμόγελο της αισιοδοξίας στη ζωή μας.

Η μία και μόνη απάντηση στα ποικίλα αδιέξοδα των ημερών μας είναι ο Κύριος και 
Σωτήρας του κόσμου, ο Ιησούς Χριστός, η ενυπόστατος ζωή και ειρήνη του 
κόσμου. Η χάρις και το πλούσιον έλεος του δι’ ημάς γεννηθέντος Σωτήρος Χριστού 
είθε να είναι πάντοτε μαζί μας. Αμήν!».
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